

# 欧盟将商议对俄罗斯天然气限价 普京称可能“断供所有能源”

□刘曦

据新华社北京9月8日电 欧洲联盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩7日说,欧盟委员会将提议对俄罗斯出口欧盟的天然气价格设置上限。不过,欧盟内部对此意见不一。

俄总统弗拉基米尔·普京回应说,假如西方国家对俄天然气采取限价措施,俄方可能会切断对其所有能源供应。

## 欧盟存分歧

冯德莱恩当天告诉媒体记者:“我们将提议对俄罗斯天然气设定价格上限……我们必须削减俄罗斯的收入。”

欧盟能源部长特别会议定于9日在布鲁塞尔召开,将讨论如何应对不断飙升的能源价格,预期讨论欧盟委员会的“限价”提案。按照欧盟规则,这类重大决策的提案需要27个成员国一致同意才可。不过,就是否对俄天然气采取限价措施的问题,欧盟内部存在分歧。

多家外媒7日报道,捷克工业和贸易部长约瑟夫·西克拉当天说,限价提案应从9日的会议议程中删除,它是一种“政治工具”,无

法解决问题。

“在我看来,这不是一个建设性提议。它更像是制裁俄罗斯的另一方式,而非解决欧洲能源危机的实际方案。”西克拉说。

不少欧盟国家长期依赖俄罗斯能源供应。乌克兰危机升级以来,欧盟与美国一道对俄施加多轮制裁,但其反噬作用令欧盟处境窘迫。欧盟经济自身遭受重创,通货膨胀加剧,经济前景不确定性明显增加。为弥补天然气供应缺口,德国等欧盟国家一方面出台措施节省用气,一方面四处寻找替代供应源。

## 俄方发警告

俄总统普京7日在符拉迪沃斯托克市举行的东方经济论坛上说,对俄天然气限价“绝对是个愚蠢的决定”。

普京说,一旦欧盟做出违反合同的政治决定,“如果有悖于我方经济利益,我们会停止供应一切(能源),天然气、石油、柴油或煤炭,一概停供”。

就俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)近期暂停经由“北溪-1”管道向德国输送天然气一事,普京

驳斥欧盟指认俄方利用能源作为“武器”的说法。他说,“北溪-1”中断输气缘于管道涡轮机无法安全运行,是西方对俄制裁所致,他们纯属自作自受。

6月中旬,俄气以德国西门子公司未及时交还送往加拿大维修的涡轮机为由,将经由“北溪-1”管道输往德国的天然气供应量减少近60%。西门子公司称,受加拿大对俄制裁影响,涡轮机才延迟归还。

俄气8月底宣布,将对波尔托瓦亚压气站唯一仍在运行的涡轮机进行维修,因而“北溪-1”管道8月31日至9月3日暂停供气。9月2日,俄气宣布,由于发现多处设备故障,“北溪-1”将完全停止输气,直至故障排除。

在俄罗斯媒体4日播出的一档视频节目中,俄副总理亚历山大·诺瓦克表示,“北溪-1”停止输气完全是包括欧盟在内的西方国家阵营制裁所致,对方违反了合同中涉及管道维修、维护的条款。

普京7日说:“给我们一台涡轮机,我们明天就会让‘北溪-1’开始运转。”

## 国际快讯

### 阿尔巴尼亚 宣布与伊朗断绝外交关系

新华社北京9月8日电综合新华社驻外记者报道:阿尔巴尼亚总理拉马7日宣布,因遭到伊朗的网络攻击,阿方决定与伊朗断绝外交关系,伊朗驻阿大使馆外交官和其他工作人员必须在24小时内离境。伊朗外交部7日发表声明,强烈谴责阿尔巴尼亚宣布与伊朗断绝关系。

拉马在声明中说,伊朗在7月15日对阿政府网络实施攻击。伊朗外交部的声明说,阿尔巴尼亚对伊朗的指控“毫无根据且未经证实”。

高文成

### 土耳其宣布逮捕5名 “伊斯兰国”高级成员

新华社安卡拉9月7日电 土耳其内政部7日宣布,土耳其日前在与叙利亚边境地区逮捕了5名极端组织“伊斯兰国”的高级成员,这5人企图在土耳其境内发动袭击。

土耳其内政部7日发表声明说,5名被捕人员包括“伊斯兰国”的情报活动负责人、社交媒体负责人和训练活动负责人等。他们在8月31日试图从叙利亚北部的杰拉卜卢斯地区穿越土叙边界时被捕。其中一人交代说,他们被捕前正为在土耳其境内发动袭击做准备。

声明说,另有6人因对上述5人提供协助而被捕。土方在行动中还缴获一支AK-47步枪和部分弹药。

土耳其近年来多次宣布遭到“伊斯兰国”策划的恐怖袭击,造成土不少平民伤亡。土耳其2013年宣布“伊斯兰国”为恐怖组织,近年来多次宣布抓获该组织成员。

王腾飞



9月7日,飞机在巴西里约热内卢科帕卡巴纳海滩上空进行飞行表演,庆祝巴西独立200周年。

当日,巴西里约热内卢举行庆祝活动,纪念巴西独立200周年。1822年9月7日,巴西脱离葡萄牙殖民统治宣布独立。

新华社记者 王天聪 摄

“讲文明 树新风”公益广告

疫情防控 人人有责

# 保持一米线 守护健康 守住文明



盐阜大众报业集团 宣